

历时12年金门大桥正式通车

本报讯 据中国新闻网报道 连接大小金门的跨海大桥——金门大桥10月30日正式开放通车。该桥建设方案自2010年经台当局核定通过,至今已历时逾12年。据报道,金门大桥通车典礼当日上午10时举行,下午3时正式开放通

车,不少民众到场见证历史一刻。

台湾地区前领导人马英九出席剪彩仪式时表示,金门大桥浮浮沉沉这么多年终于通车,不仅为大小金门的居民提供出行便利,也将吸引更多游客前往,体会金门在两岸历史

上无可取代的特殊地位,感受和平的珍贵。

金门县县长杨镇浚表示,这座大桥始于金门乡亲的倡议,成案于马英九执政时期,以“七分观光、三分交通”成案,通车于今天。如今大小金门之间的交通问题获得解决,金门乡亲最希望的

就是两岸“小三通”能够尽速开通,让金门成为两岸交流与和平发展的桥梁。

资料显示,金门大桥工程跨越金门海峡连接烈屿乡(小金门)与大金门,长约5.4公里,其中跨海桥梁长约4.8公里,主桥最大跨径为200米。

首届“国际医疗健康周”在港开幕

本报讯 据新华社报道 由香港贸易发展局协调的首届“国际医疗健康周”11月1日在港开幕,利用香港作为亚洲医疗行业创新和投资中心的战略角色,推动香港成为国际医疗健康枢纽。

为期15天的“国际医疗健康周”将举办一系列会议和交流活动,旨在促进亚洲医疗健康产业创新及投资交流,捕捉行业新机遇。其中,第二届亚洲医疗健康高峰论坛和第十三届香港国际医疗及保健展两大重点活动,全面涵盖医疗健康上游至下游产业链,包括科技研发、投资配对、仪器生产、医疗产品及服务等。

首届“国际医疗健康周”还涵盖乐龄科技博览会暨高峰会、香港泌尿外科学会第二十七届周年学术会议、香港国际视光学会议等会议和交流活动。

香港贸发局总裁方舜文10月31日在新闻发布会上表示,新冠肺炎疫情出现至今,医疗健康和生命科学已成为全球最关注的议题。贸发局多年来一直通过不同渠道推广医疗科技及应用仪器产业,并且留意到香港在医疗健康产业方面具备显著优势。她说,今年贸发局全力协调首届“国际医疗健康周”,希望汇聚全球政策官员、医疗专家、科研权威、商界领袖及金融翘楚,分享行业内最新信息及建立商脉,让香港可以在亚洲区迅速发展的医疗健康产业中分享机遇。

第十六届金门书展(台、金、马)巡回展入台举办

本报讯 据中国新闻网报道 10月31日,第十六届金门书展(台、金、马)巡回展正在台湾多地展开。

此次活动由海峡出版发行集团、台湾图书出版事业协会联合主办,福建新华发行集团承办,福建省出版对外贸易有限责任公司、马祖文化处、丽文文化事业机构共同执行。

据福建省出版对外贸易有限责任公司有关负责人介绍,此次活动于10月14日在马祖图书馆开启首站,后走进金门、马祖当地及台北、高雄、台中、南投、新竹、嘉义、新北高校及小学举办。参展图书、展品直接面向台湾民众、校园师生展销,画“福”伞、版画制作等非物质文化遗产体验也精彩亮相现场。

据介绍,书展展出了最新出版的简繁体图书,具有福建特色的德化瓷器及福州本土元素文创产品,还向现场民众展示福建人民出版社最新出版的《福:中国传统的福文化》,及福建著名书法家陈吉的五幅“福”字作品,为民众带去了浓浓的“福”文化。

此次书展的金门展点将在11月11日至14日举办。

香港厦门联谊总会青促会与香港警务处警察招募组共同举办警察招募座谈会

本报讯 10月24日晚,由香港厦门联谊总会青年交流促进会、香港警务处警察招募组共同举办,福建体育会青促会、香港永和同乡联谊总会青委会、香港漳州同乡总会青委会协办的“庆祝中华人民共和国成立73周年系列活动之警察招募座谈会”在香港举办。

这是香港警察首次与民间社团合作招募警员,香港警务处警察招募组警司陈纯青、高级督察陈梓维,香港警务处东区助理警民关系主任陈志成及香港厦门联谊总会副理事长兼秘书长李毅立、副理事长施俊侨、副理事长兼青促会执行主任吴菁兰、副监事长刘守峰,兄弟属会领导及青委会青年会员共计82人出席活动。

吴菁兰表示,香港警察与民间社团合作招募警员实属首次,



此次活动开创了香港警察招募方式之新河,意义非凡。香港厦门联谊总会作为主办单位对此深表荣幸。

李毅立表示,香港厦门联谊总会的18个属会中青年学生较多,希望能通过召开联合招募座谈会做好新时代青年工作,积极引导青年投入到香港社会事务中去。

施俊侨认为,以此次合作为契机,香港警务处与香港厦门联

谊总会及青促会可为年轻人搭建更多平台,希望参会者能通过座谈会了解对警队招募有更多的了解与收获。

陈纯青对大家加入警队为香港市民服务表示欢迎。陈梓维为参会人员详细介绍了目前香港警队架构、投考资格、遴选程序、训练简介、薪酬福利及最新的警队招募计划等。在问答互动环节,陈梓维详细解答了青年朋

友们报考警队的困惑和顾虑。他表示,现在香港各行各业都进入“抢人才”模式,警察的工作种类很多,如果年轻朋友们有为市民服务的使命感和能力,香港警队非常欢迎大家加入。

座谈会现场,新近就职警队的两位华侨大学毕业生分享了投考进队的初心、历程和心得感受,他们的分享使在座青年朋友们对投报香港警队有了更大的信心和动力。

刚刚闭幕的党的二十大会议强调:“青年强,则国家强。”此次活动是香港厦门联谊总会对于会务工作的新尝试、新思考,为将来开展青年工作提供了新的方向和途径,为青年们展示自我创造更多样的平台。

(厦门市委统战部联络处、香港厦门联谊总会 供稿)

台湾基隆屿今年开放观光最后一日 全年超5万人登岛

本报讯 据中国新闻网报道 10月31日,是台湾基隆市基隆屿今年开放登岛观光最后一天。基隆市府表示,今年统计有超过5万人登岛,明年会启用全新预约服务平台供民众查询及预约,这套系统将提升游客预订船位的便利性,也可清楚查询船家信息。

据悉,基隆屿位在基隆外海,有“台湾龙珠”美誉。岛上原有的滨海步道因老旧损坏,基隆市去年向观光部门争取补助经

费,全线修缮步道、凉亭、指标、护栏、观景平台等设施。修缮工程去年11月10日开工,历经雨季、台风、风浪大等恶劣天候考验,终在今年7月10日完工开放,让游客可以步行在全新的滨海步道,享受壮阔的山海美景,饱览基隆北海岸的自然景色。

基隆市观光及城市营销处长曾姿雯表示,滨海步道原则采取减量设计、就地取材、保留生态及通用设计,除了拓宽步道增加安

全性,融合现况地景及石头蜿蜒前行,还在步道交会节点附近,增加遮阳避雨的休憩亭及融合地景设计的导览指标牌面,让登岛游客耳目一新。

曾姿雯说,为维护基隆屿生态观光质量,基隆市每年针对经营基隆屿登岛的船只实施评鉴,要求船上服务人员参加急救训练并取得证书,提升登岛安全性。今年度基隆市核准20艘船经营登岛游程,每艘船都有随行专业导

览解说人员,为登岛游客进行导览解说、安全管理及防疫倡导。

据了解,为了整合基隆屿登岛管理信息,基隆市委外厂商建置新的预约服务平台,目前已进入船家测试阶段。全新预约服务平台预计明年开放供民众使用,民众只要选定经基隆市核准登岛的船舶,就可以在该市八斗子观光渔港(原碧砂渔港)、八尺门渔港及基隆港小艇码头等处搭船,提高旅游信息的可及性。

香港故宫文化博物馆设专场活动 冀增强青年人家国情怀

本报讯 据中国新闻网报道 香港故宫文化博物馆11月1日举行“青年穿越故宫之旅”启动礼及第二场闭馆专场。活动中,众多与会嘉宾与学生一起参观了历史珍品展厅。香港特区政府政务司副司长卓永兴表示,希望学生们由此增加民族自豪感,加深对国家的认识与认同。

据悉,此项历史教育活动由香港政协青年联会与香港故宫文化博物馆联合举办,在2022年10月至2023年3月期间,将会每月举办一场闭馆专场,向学生讲解珍贵文物的历史,预计共1.8万名中小学生受惠。

卓永兴出席启动礼并致辞表示,该活动筹备近半年,动用了大量人力物力资源。他希望通过参观学习,领略到

中华文化的博大精深,增加民族自豪感,加深对国家的认识和认同。“故宫博物院的文物甚少外借,内地亦没有别馆,故在香港设立故宫文化博物馆,显示国家对香港的厚爱。”他指出,通过参观香港故宫文化博物馆,不仅能拓宽青年人的眼界,对培育青年人、香港未来主人翁的正向发展,也有莫大帮助。

香港故宫文物博物馆馆长吴志华表示,希望通过此次活动培育青少年爱国爱港情怀,增加身份认同,做到“讲好中国及香港故事”。

参加活动的中学生Sally告诉记者,很开心有机会近距离欣赏珍贵展品,通过展品背后的故事对中国历史有了新的认识,也增加了自己学习国家历史的兴趣,希望今后香港能举办更多类似的活动。

2022年“清新福建”港澳社区行在澳门举办

本报讯 据东南网报道 10月29日上午,由福建省文化和旅游厅主办的“清新福建”澳门社区行活动在澳门友谊广场隆重开幕。福建省和澳门特别行政区多家知名旅行社、澳门导游促进会、澳门导游公会代表与澳门民众参加活动。

福建省文化和旅游厅副厅长肖长培通过视频向活动致辞。他说,带着党的二十大胜利召开浓浓的喜气,很高兴有福气、有颜值、有文化、有品位、有未来的“清新福建”再次走进澳门社区,希望澳门各界同胞多来福建走一走、各位乡亲常回家看看。在福建,可以喝喝茶、看土楼、泡温泉、尝闽菜、听南音、品故事,开启幸福之旅。

澳门福建同乡总会副会

长李少群现场致辞,他表示,自己虽身在异乡却心系八闽,时刻惦记家乡发展,祝愿闽澳两地交流合作蒸蒸日上。

此次活动以“清新福建”为主题,精彩亮相澳门社区。现场还开展了“清新福建”“福”文化品牌主题图片展及非物质文化遗产展示展演和旅游线路产品推介等活动,宣传推介世遗文化、滨海度假、乡村旅游、海丝休闲、“福”文化等精品旅游线路内容,全面展示了福建多元多彩的文化旅游资源和文旅产品。活动进一步深化了闽澳两地人文交流,让澳门民众更好地认知福建、了解福建,扩大“清新福建”“福”文化品牌在澳门传播面和影响力,吸引更多澳门民众前来福建观光旅游。